

《跟祢脚踪》第十五单元：基督的得胜

第 59 讲：顺服父旨

要义：金句

他就稍往前走，俯伏在地，祷告说：“我父啊，倘若可行，求你使这杯离开我。然而，不是照我的意思，只要照你的意思。”（太 26:39）

精义：撮要

顺服，显明神子救赎恩情，且是奥秘！

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

曾听到有个有趣的故事：在某个炎热的夏天，耶稣吩咐十二门徒爬山。不但要爬山，而且吩咐每一个人在爬山时二手各拿一块大石头。那时候，彼得毫不考虑照着耶稣所说去做，汗流浹背地爬上山顶。加略人犹大原本也挑了两块石头，两手各拿一块，后来心想：“老师真奇怪！天气如此炎热，空手爬山已经够辛苦，为什么还要带着两块大石头爬山呢？”一想到这里，他就放下手上的大石头，挑了两块比较小的。犹大继续往上爬的时候又累了，便将手中的两块石头放下，捡了更小的两块。他继续爬的时候更疲累，再一次换了更小的石头，最后他把两块石头放进口袋里爬上山顶。

门徒都上了山顶，耶稣吩咐他们坐在地上，开始谢饭祷告。祷告结束后，门徒手上的石头变成面包，面包的大小刚好跟石头的大小一样。西门彼得得到的两块大面包，不但自己吃饱，还有剩余的分给别人。但是，加略人犹大的口袋里却只有像两个高尔夫球般的小面包，根本吃不饱。这个寓言故事的重点在于强调基督徒对神的顺服态度。

传播焦点

1. 作差池来者的工

“趁着白日，我们必须作那差我来者的工，黑夜将到，就没有人能做工了，我在世上的时候，是世上的光。”（约 9:4-5）

“我的食物就是遵行差我来者的旨意，作成他的工”（约四 34）

“差我来者的意思，就是祂所赐给我的，叫我一个也不失落，在末日却叫他复活”（约 6:39）

“因为我父的意思，是叫一切见子而信的人得永生，并且在末日我要叫他复活”（约 6:40）

“信神所差来的，这就是作上帝的工”（约 6:29）

我们信耶稣，也劝人来信耶稣，就是在作上帝的工了。

2. 子照样作父所作的事

“耶稣对他们说，我实实在在的告诉你们，子凭着自己不能作什么，惟有看见父所作的，子才能作。父所作的事，子也照样作。”（约 5:19）

<http://blog.udn.com/tomatotw2000/12588033>

圣经里面对于神的启示非常奥秘，两千年来的教会历史中没有人真能说得清楚。一面我

们只有一位神，但是又有父、子、灵三方面的讲究，所以在争争辩辩的教会历史中，有人大声疾呼，有人激烈辩论，有人被流放，有人挺身受火刑。一大堆看不清楚的眼睛，一大堆无谓的争辩，还有一大堆不需要的牺牲殉道。终于有了一个奇妙的发表，三一神（或“三而一的神”，英文是“Triune God”），把众家争论订于一辞，平息了各家相持不下的激烈争辩。这些人可都是亲爱的弟兄们，应该彼此相爱同负一轭，为神国的福音尽出神所喜悦的一份。

我们的神，是三而一，是一而三。如果是为着见证和宣告，那只有一位神。如果是为着显明和行动，那就有三种不同的运作。

我们得按着圣经的启示来接受属天的信息，如果有什么不明确，那就祷告等候主，不要轻率起刀兵，攻击自家弟兄，让父神担忧。

主耶稣说：“我实实在在的告诉你们，子凭着自己不能作什么，惟有看见父所作的，子才能作。父所作的事，子也照样作。”子在地上完全顺服天上的父神，只有父所作的，子才会照著作。大多数人从小开始，就会被教导说，人要有主见，要发展自己的看法和意见，要为着自己的执着大声宣扬。这种作法的另外一种语言表达可以称之为，教导大家不顺服，人人都可以作自己的神。人无限发展的自我和丑陋的骄傲，都是因着“不顺服”。如果主耶稣在地上是一个人的时候，都顺服在天上的父神，我们可有什么理由可以不顺服我们的救主？毕竟我们只不过是神创造之宇宙中的一小粒尘灰，有什么理由可以宣告我们自己是谁？但愿我朋友们都信主，都能顺服主，顺服天上的父神，真正相信祂，并真得着永远生命的恩典。阿们！

从前有一棵树，那棵树很爱一个小男孩。男孩用树叶编织成皇冠，扮起森林里的国王；男孩会爬上树干，抓着树枝荡秋千，摘苹果吃，每天过着快乐时光。当男孩长大需要钱，树把自己所有的苹果都送给他，让他可以卖苹果得钱；后来男孩需要一栋房子，树把自己所有的枝子都送给他，让他可以盖房子。当男孩需要远航时，树把自己的树干送给他，让他可以造一艘船。过了许多年，小男孩已经变成老人，他步履阑珊的走到树旁，对树说：我累了！树就叫那男孩躺在他的树根旁，让他可以休息。树毫无保留的奉献自己给它所爱的小男孩，同时他自己觉得很快乐。

这寓言故事是在说明：我们一生能否为别人服事与奉献？也在提醒我们要做一个给予者，如同耶稣舍己，为我们舍弃自己的生命，以至于我们能够得救。我们不要永远做一个接受者，等待别人对我们的付出。

顺服就是我愿意接受神这样的命令，提升我的生命力，成为别人的帮助者，奉献一生为主所用，意即将自己成为仆人来服事祂。因此，顺服有几个原则：

- 顺服的对象是主耶稣
- 顺服的榜样是主耶稣
- 顺服的结果是将我的主权全部归属耶稣
- 顺服的操练是表现谦卑、不计较的付出、成为别人的仆人

3. 直到如今子也作事

耶稣说：“我父作事直到如今，我也作事”。到底天父在创造事工完毕后，还作什么事，而且一直作到如今呢？（约 5:17）

天父虽然已完成了他的“创造之工”，但对宇宙仍负责“护理之工”与“统治之工”，使万有在他的权能护理之下，有条不紊地进行。他还要完成“救赎之工”，正如“创造之

工”一样，是父、子、灵三位一元神分工合作的。在创造与救赎这两种事工上，圣父与圣子是同工的，因此主耶稣说：我父作事直到如今，我也作事。

主耶稣当时在安息日医好了那三十八年老病人，犹太人反对他在安息日医病，但耶稣认为在安息日行善是可以的。正如天父作事并没有“休息”，直到如今，在安息日一样地出太阳或下雨，他所护理的五谷百果在安息日也一样在生长着。

耶稣意思是行善不受时、地、以及任何限制。

顺服的希伯来文是 *shama*，原意为“倾听”。“撒母耳”(*samuel*)的希伯来文意为“被神垂听”。当我们说“这个人听话时”，不是指这个人的听力好，而是指这个人很会顺从。听话或不听话，关键不在于“听或不听”，而在于“做或不做”。所以倾听非常重要，能够有倾听的心、有倾听的顺服、有倾听的谦虚、产生出有倾听的信心与态度。

以色列王扫罗听见上帝的命令说：“你当听从耶和华的话，现在你要击打亚玛力人，灭尽他们所有的，不可怜恤他们，将男女老少，并牛、羊、骆驼和驴，都要尽行杀死。为什么如此做呢？因为以色列百姓出埃及的时候，他们拦阻了以色列百姓的线路。现在你要把他们除灭干净。”

扫罗奉耶和华的命令去打仗，并且打了胜仗。扫罗开始除灭一切有生命的，但后来他看见肥羊以及肥牛犊觉得可惜，把牠们全都带回以色列。此时，撒母耳来问扫罗说：“我耳中听见有羊叫、牛鸣，是从哪里来的呢？”不是都灭绝尽净了吗？怎么会有牛在这里呢？我们从经文仔细来看，撒母耳对扫罗说：“你当听从。”（撒上 15:1）扫罗回答说：

“我听从了。”（撒上 15:20）他虽然听从，但没有完全遵守。

在此，我们要学习一个真理。扫罗所犯的错误是他只在形式上顺服神。另外，他如同靠自己的力量打胜仗，并竖立自己的纪念碑，要他们纪念这一次的胜利是因为他的功劳，他却并没有立刻感恩上帝与献感恩祭给上帝。

另外，扫罗只看重抢夺。撒母耳问扫罗说：“我耳中听见有羊叫、牛鸣，是从哪里来的呢？”扫罗撒谎说：“这是百姓从亚玛力人那里带来的，因为他们爱惜上好的牛羊，要献与耶和华—你的神；其余的，我们都灭尽了。”（撒上 15:15）撒母耳立刻说：“你住口吧！”献祭是要以自己的东西来献祭，怎么会拿抢夺来的东西献给上帝呢？我们必须以自己的身体与心来顺服，就算怀疑也要顺服。我们不要问顺服的结果如何？顺服的结果不是我们所能掌握的，而是由我们顺服的对象来承担。请不要问会怎么样呢？顺服不一定会产生如我们期待的结果，所谓的顺服是将自己的命运完全交给我们顺服的对象—上帝，并且连结果也一并交托。

人最幸福的时候是在我们完全顺服神的时候。当我们完全顺服的时候，我们不单是活最幸福，同时我们开始有能力成为别人的帮助，我们一起与上帝共同管理神托付我们的花园——这世界。

据说圣弗朗西斯在拣选门徒的时候就是用这个来测验顺服不顺服。有一天，他想把已经长大的大白菜移植到田里时，有一群愿意成为圣弗朗西斯的学生来到他面前。那时，弗朗西斯吩咐他们：“你们要将大白菜的叶子埋在地里，根部朝上种植。”那一次，虽然许多人来帮忙，但是只有一个人按照他的话去做，其他的人认为圣弗朗西斯搞错了，所以不按照老师所吩咐的去种菜，反而照着自己的想法种菜了。最后，那一位照着圣弗朗西斯的话去做的人被留下来在修道院，并成为他的门徒。理由是他毫无怀疑地照着所吩咐的去做。

4. 若可能，求把杯撒走！

耶稣在客西马尼（意思是“榨油机”）面临将要钉十字架时，乃是经历他心的受压榨。主在那里受压榨，流出油（圣灵）来。主的心极其忧伤，几乎要死。所以他要彼得、雅各与约翰，与他一同儆醒。他就往前走，俯伏在地祷告。主在可 14:35 的祷告，与约 12:27 相同，那里主说，“现今我的心受搅扰，我说什么才好？父阿，救我脱离这时刻，但我是为此才来到这时刻的。”他知道父的旨意是要他死在十字架上，以完成神的旨意。所以主说，“我父阿，若是可能，就叫这杯离开我；然而不要照我的意思，只要照你的意思。”主总是降服于父的旨意并愿意喝这杯——在十架上受死——只要是父的旨意要他如此行。他专注于神的旨意，并迫切寻求知道神的旨意。

主在客西马尼园的祷告，乃是顺服神权柄最高的表示，主顺服神权柄胜过十字架的献祭。借着他的祷告，他确实知道，这杯就是十字架，就是父的旨意，并且他预备好去喝这杯，因为那是父的旨意。他不怕死，但他圣洁的性情怕担罪。当他还没有把杯和神的旨意联在一起时，他还可以说，倘若可行，求你叫这杯离开我。但他立刻又说，不要照我意思，只要照你的意思。所以他在客西马尼是专一的拣选神的旨意，专一的拒绝不是神旨意的。

生活应用

主耶稣顺服父旨至高行为就是上十字架。祂是——背负十架的主！

反思默想

直到如今子也作事！作差祂来者的工是什么样的工？若可能，求你把杯撒走！

听众回馈

“子照样作父所作的事”对我们言，当是怎样的顺服？

本篇喻道故事取自：<http://sermon.pct.org.tw/SermonRead.aspx?SID=S2011013100007>